

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации Глазевой А.С.  
«Московский митрополит Платон (Левшин) (1737–1812) и его церковно-  
государственная деятельность»  
на соискание ученой степени кандидата исторических наук

Специальность 07.00.02 – отечественная история

А.С.Глазева выбирает для диссертационного исследования тему не только актуальную, но и требующую комплексного и всестороннего изучения. Сегодня, когда интерес к отечественной истории и культуре, истории русской православной церкви возрастает, когда этот интерес неразрывно связан с вопросами патриотического воспитания, подобные работы имеют не только научное, но и важное прикладное значение.

Автореферат свидетельствует о том, что А.С.Глазевой проведена скрупулезная работа, в том числе с привлечением значительного числа архивных материалов. Именно работа в архивах, в том числе изучение личного архива митрополита Платона, стремление проанализировать и систематизировать разрозненные документы являются той базой, которая позволяет автору прийти к обоснованным выводам, сформировать подлинно научную биографию видного исторического деятеля.

Работа хорошо структурирована, содержание разделов соответствует поставленным цели и задачам. В первой главе проанализированы опубликованные и не опубликованные источники, позволившие автору исследования воссоздать жизнь и деятельность митрополита Платона. Вторая глава охватывает период жизни митрополита до 1775 года. Представляется важным четвертый параграф данной главы, посвященный оценке культурных и религиозных ориентиров русского общества 2-ой половины 18 века по проповедям митрополита Платона. Третья глава охватывает период вплоть до Отечественной войны 1812 года. Несколько выбивается из общего хронологического ряда последняя, четвертая, глава, в которой описана деятельность митрополита Платона, как церковного администратора, так как она вновь обращается к последним годам жизни митрополита (1801-1812), о которых уже говорилось в предыдущей главе. Тем не менее, этот недостаток не снижает общей значимости работы и может быть объяснен желанием автора акцентировать внимание на отдельном, особо значимом аспекте деятельности митрополита Платона.

Положения, выносимые на защиту, полновесны и находят подтверждение в ходе предпринятого А.С.Глазевой исследования. Необходимо подчеркнуть, что основные выводы работы содержатся в

значительном числе публикаций в журналах, включенных в перечень ВАК (6 статей).

Автореферат позволяет заключить, что исследование выполнено на серьезном научном уровне и представляет собой самостоятельное исследование, достойное присуждения ее автору степени кандидата исторических наук.

15.10.2014

Подпись

Шевченко Евгений Алексеевич

кандидат исторических наук,  
советник отдела культурного наследия  
департамента культуры и архивного дела  
Воронежской области  
394036, г. Воронеж, ул. К. Маркса, 51  
тел. 213-72-67  
E-mail: nasledievrn@yandex.ru



Подпись заверяю

Яковлева Ольга Викторовна  
начальник отдела  
организационно-правовой и кадровой работы  
департамента культуры и архивного дела  
Воронежской области